On s’est longtemps interrogé sur la nature de la foudre qui terrifiait les populations. En juin 1752, Benjamin Franklin étudie l’électricité atmosphérique à l’aide de cerfs-volants munis de pointes et de câbles métalliques. Il travaille bien sûr surtout les jours d’orage. 
Quelle invention résultera de ses travaux ?
La question porte sur une invention (pas forcément de B. Franklin) Les câbles métalliques transportent l’électricité mais les pointes ne serviraient à rien dans le transport. Les pointes attirent la foudre : l’invention concernera la capture de la foudre : c’est le paratonnerre.
Les enfants de M. et Mme Duronchon louent des costumes pour le bal de l’école.

« Combien de filles ? demande l’employé.

— Six, et chacune a un frère, répond M. Duronchon.

— Cela fera deux euros par costume ! »

Combien l’employé va-t-il sortir de costumes ?
Le « chacune » induit en erreur… 6 filles et chacune a un frère (le même !) donc les Duronchon ont 7 enfants.
Elle allait s’avancer vers l’armoire quand son cœur se crispa et ses jambes fléchirent. Muette d’horreur, elle considérait fixement le mur, en face d’elle. […] Élisabeth, debout près de la porte, face à la bestiole poilue, trépignait de dégoût et d’épouvante. Alerté par les cris de sa sœur, Pépitou se précipita, un balai à la main. 
Que va-t-il faire ?
La question porte sur l’action de Pépitou qui a un balai à la main : il va donc s’occuper de la bestiole poilue sur le mur (araignée…) : la chasser ou la tuer.
Comme ses élèves, Mme Lavino était très gourmande. Alors, à l’école on fêtait tous les anniversaires. Aujourd’hui, elle avait distribué les petits pains d’épices et avait fait vingt et une parts dans le gâteau au chocolat apporté par Julien. 
Combien Julien a-t-il de petits camarades à l’école ?
Il y a 21 parts dont une pour Mme Lavino (qui est gourmande), soit 20 pour les élèves. Julien est un élève, et on demande combien de camarades il a, donc 19 (on ne le compte pas !).
La canicule a bouleversé la nature. Le gibier commençait à déserter la région. La rivière qui borde la forêt ne coulait plus ; il ne restait que le petit étang qui lui aussi se tarissait de jour en jour. À la demande des chasseurs, on a utilisé le camion-citerne des pompiers. 
Quelle a été la solution trouvée ?
Il s’agit d’un problème d’alimentation en eau pour les animaux (gibier, chasseurs). Le camion-citerne sert à transporter l’eau, mais le texte ne dit pas où. Certainement pas dans la rivière sinon elle s’écoulerait rapidement, ce doit être dans des abreuvoirs construits pour l’occasion…






